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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 

 
Em 20 de abril de 2022, foi realizada no Auditório da Escola Municipal de Educação 
Ambiental Parque Tangará – Parque Escola, situado à Rua Anacleto Popote, 46, Bairro 
Valparaíso, Santo André, a 2ª ReuniãoOrdinária do Conselho Municipalde Turismo - 
Gestão 2022-2023 – COMTUR. 

 
Agradecimentos: 

 
O Sr. Fernando Cunha, Diretor de Desenvolvimento Econômico e conselheiro, iniciou a 2º 
Reunião do COMTUR às 10h25min, dá as boas vindas e agredece a participação de todos. 
Foi reproduzido vídeo sobre o Parque Escola para apresentação do local à todos os 
conselheiros presentes. 
 
A palavra foi passada para a Sra. Silvia, Gerente do Parque Escola que contou aos 
conselheiros a história da formação e recuperação do Parque Escola e realizou a doação de 
seu trabalho de conclusão de curso para a Biblioteca Municipal que conta a história 
completa do Parque Escola. 
 
Passada a palavra ao Sr. Evandro Banzato, Secretário de Desenvolvimento Econômico e 
Geração de Emprego, agradecimentos aos presentes e a todos os envolvidos no evento de 
lançamento do Portal de Turismo de Santo André, realizado no dia 31 de março de 2022. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 1ª reunião ordinária; 
2. Projeto Adote um Patrimônio Santo André; 
3. Retorno dos membros em relação às prioridades do Plano Diretor de Turismo; 
4. Palavra aberta aos membros do Conselho. 

 
1. A Ata da 1ª reunião foi aprovada por unanimidade de todos os presentes. 
 
2. Foi realizada apresentação do Projeto Adote um Patrimônio, projetada apresentação de 
power point e retirada as dúvidas dos conselheiros, projeto que trata de Edital de 
Chamamento para formalização de Termo de Cooperação entre a Prefeitura de Santo André 
e pessoas jurídicas de direito público e privado para a realização de projeto executivo de 
bens imóveis históricos do município, tendo sua primeira parte focada em alguns imóveis da 
Vila de Paranapiacaba. 
O nome do Projeto gerou discussão entre os membros do Conselho e foi aberto para a 
sugestão de novos nomes, onde ficou decidido pelo novo nome “Projeto Amigo do 
Patrimônio”. 
 
3. Foi questionado se havia alguma dúvida ou objeção em relação às prioridades do Plano 



 

2  

Diretor de Turismo, apresentado aos conselheiros na 1ª Reunião Ordinária e nenhuma 
objeção foi apontada. 
 
Informes: 
A Sra Tatiana informou e sobre o evento de Convenção das Bruxas e magos de 
Paranapiacaba  a ser realizado nos dias 13, 14 e 15 de maio de 2022. 
A Sra Tânia reforçou o convite a todos os membros para comparecerem na Convenção das 
Bruxas. 
 
Após os informes os conselheiros fizeram um tour pelo Parque Escola. 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura 
 
Fernando Santos Soares da Cunha – membro suplente representante da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego; 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Mayra Gusman de Souza Brito – membro titular representante da Secretaria de Cultura. 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
Tatiana Aparecida Machado – membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Representantes daSociedade Civil: 
 
Fabio Santos Santana- membro titularrepresentante dosMeios de Hospedagem 
 
Marcos Alexandre Rocco de Paula- membro suplente representante do Comércio - ACISA 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco- membro titular representante dos Agentes de Viagens 
 
Tania Cristina Morado Gori- membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos 
 
Thiago Manfrini Rega- membro suplente representante do Sistema S - SESC 
 
Demais participantes: 
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Alexandre Gori – Casa de Bruxa. 
 
Evandro Banzato - Secretário de Desenvolvimento Econômico e Geração de Emprego 
 
Silvia Regina Ziantonio Morisco  - Secretria de Educação. 
 
 
 

        
 
 
 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 
 
 

Fabio Santos Santana 
Vice-presidente 
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